

## 外事

## 这三顶帽子扣不到中国头上

针对美国国务卿布林肯称中国在南海实施军事化、威胁南海航行自由等言论,外交部发言人华春莹25日在例行记者会上表示,这三顶帽子扣不到中国头上。

华春莹在回答相关提问时说,南海“军事化”这三顶帽子扣不到中国头上。在南海岛礁开展建设或者部署必要武装,中方不是第一个,也不是最多的一个,美方不能拿“军事化”标签剥夺中方对本国领土的自保权和自卫权。美国近250年历史中仅有16年没有打仗,在全球拥有800多个海外军事基地,军费连年排名世界第一,达全球军费总开支的40%。美国本土距离南海8300多英里,却在南海周围建立多个部署进攻性武装的军事基地,常年派航母和战略轰炸机频繁进入南海,并在南海常态化部署大量军机军舰,甚至冒用他国民航飞机地址码在南海活动上百次。“要说搞‘军事化’和危害航行自由,这三顶帽子非美国莫属。”

她进一步指出,破坏国际体系规则这三顶帽子扣不到中国头上。世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一套规则,就是以《联合国宪章》宗旨为基础的国际关系基本准则。但美国这些年对国际规则合则用,不合则弃,退了多少群,毁了多少约。当年以一瓶洗衣粉和一段摆拍视频作为证据,就对伊拉克和叙利亚两个主权国家大打出手,造成无数平民伤亡、无数家庭破碎。如今还动辄挥舞制裁大棒,对其他主权国家实施单边非法制裁。“破坏国际体系规则这三顶帽子,当然非美国莫属。”

华春莹表示,破坏美西方价值观这三顶帽子扣不到中国头上。世界是多元的,文明是多样的。美国及其盟友全部人口仅占世界总人口的十分之一左右,还有广大发展中国家,更何况美国盟友当中也并非所有人立场完全一致。美国价值绝不等于国际价值,美式民主也绝不等于普世民主。如果美方真的尊重和保护人权,真的以其价值观为荣,真的最民主,那么作为世界上最发达、最富有的国家,它怎么能漠视民众生命权,任由50多万人在不到一年里失去宝贵的生命而无所作为呢?事实上,破坏美西方价值观的正是美西方自己。中国人只想把自己的事情做好,对四处干预既没兴趣,也没精力。

她说,聆听和尊重在人与人的关系中至关重要,在国际关系中也同样如此。美方对它那套民主价值观想象很丰满,但现实很骨感。希望美方正确认识自己、认识别人,摒弃零和博弈和冷战思维,真正学会基于平等和相互尊重同他国打交道,真正承担起大国对于世界和平与发展的重要责任。

据新华社

## 国防

## 有关国家不要在南海无事生非

“中国无意‘挑战’谁,但谁的‘挑战’也不怕;中国不想‘威胁’谁,但谁的‘威胁’也没用。”国防部新闻发言人任国强25日在例行记者会上表示,中国有发展壮大的权利,有自主选择道路的自由,也有防御自卫的能力,更有维护自身正当权益的要求。任国强是在回答美国国防部将中国列为“首要挑战”有关问题时,作出上述表态的。

针对美方有关言论,任国强说,这些言论充满冷战思维,美方这种制造敌人、渲染威胁的“套路”,其实就是为了继续称霸王霸找借口,反映了美方顽固的霸权心态、奉行的丛林法则及危险的对华误判。

有记者问,近期个别北约国家派遣或者宣布派遣军舰到南海开展所谓“航行自由”行动,中方对此作何评论。

任国强说,我们密切关注有关动向。当前,在地区国家的共同努力下,南海局势总体稳定,根本不存在所谓航行自由问题。地区国家和国际社会都看得很清楚,南海面临的安全风险主要来自域外。希望有关国家多为维护地区和平稳定作出建设性贡献,而不要无事生非、制造麻烦。 据新华社

## 拉萨舰,入列!



拉萨舰 央视视频截图

3月25日下午,国防部举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人任国强在答记者问时介绍了拉萨舰入列的情况。

任国强说:“据了解,055型驱逐舰拉萨舰,舷号为102,顺利完成建造和海试工作,已于3月2日正式加入中国海军序列。该型舰是由我国自主研制的万吨级驱逐舰。” 据央视

## 财经

## 住建部批南昌房地产政策:与要求不符

记者25日从住房和城乡建设部获悉,媒体近日报道南昌市发布了《促进全市房地产市场平稳健康发展的若干政策措施》,将于4月20日实施,其中有的条款与稳地价、稳房价、稳预期的要求不符。江西省立即采取措施,省政府负责同志代表省政府主要负责同志约谈了南昌市政府主要负责同志,责令南昌市政府立即纠正,消除负面影响,确保市场稳定。南昌市政府表示,将深刻吸取教训,立即收回文件,并举一反三,坚决贯彻党中央国务院决策部署,按照省委省政府要求,切实落实房地产调控主体责任,着力解决好住房突出问题,确保房地产市场平稳运行。

住房和城乡建设部与江西省政府通过视频会议进行了会商,要求江西省和南昌市政府切实提高政治站位,牢牢把握房子是用来住的、不是用来炒的定位,不将房地产作为短期刺激经济的手段,坚持房地产调控不动摇,确保实现稳地价、稳房价、稳预期目标。住房和城乡建设部已将南昌市列入房地产市场监测重点城市名单,据悉,住房和城乡建设部即日已派出督导组赴南昌现场督导。 据新华社

## 比特币可能被宣布非法

全球最大对冲基金、美国桥水基金创始人瑞·达利欧说,比特币“很可能”被宣布非法。

达利欧在即将出版的新书《世界秩序在改变》中说,比特币可能被宣布非法,如同美国1934年出台《黄金储备法》宣布私人持有黄金为非法。 据新华社

## 交通

## 清明假期小客车继续免收通行费

快报讯(记者李娜)3月25日,交通运输部召开新闻发布会。现代快报记者了解到,会上,交通运输部新闻发言人孙文剑介绍,今年清明节假期,全国收费公路将继续免收小型客车通行费,具体免费时段从4月3日0时至5日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。免费通行的车辆范围为7座及以下小型客车。

# 75岁的“丑娘”走了

## 老戏骨张少华去世,曾在多部电视剧中塑造母亲形象

3月25日,知名老戏骨张少华的家人通过其微博发布讣告,张少华因病医治无效于23日在北京逝世,享年75岁。据悉,25日上午已经举行了张少华遗体告别式,仪式并未对外,仅亲友参加。

张少华在影视剧中,塑造了大量的母亲形象。其中在《我的丑娘》中扮演了丑娘一角,给观众留下深刻印象。张少华离去的消息公布后,众多影视界人士,在个人社交平台上发文悼念。



张少华 视觉中国供图

张少华1993年开始涉足荧屏,以精湛的演技塑造了众多令人难忘的经典角色。代表作有《秘密》《我的丑娘》《大宅门》《常回家看看》《重案六组1》《娘道》《铁梨花》《武林外传》等。

从《大宅门》中时常念叨着“好好读书”的马立秋,到《武林外传》中归隐江湖的千赌之王断指轩辕,再到《我的丑娘》中蒙受诸多苦难感动国人的丑娘……无论是现代生活里含辛茹苦的平凡母亲,还是年代大戏中满赋家国情怀的老者,张少华都能够凭借细腻扎实的演技和情感充沛的真挚表达,成就一个个经典的荧屏形象。

张少华因此也成为观众眼中的“妈妈专业户”“国民母亲”,同行眼中“演艺界最好的老太太”“最值得尊敬的艺术家”。

2005年,因在电视剧《秘密》中的演出,张少华获得了第11届上海电视节“白玉兰奖”最佳女主角。在颁奖典礼上,张少华发表了获奖感言,“这个奖其实不是给我的,是给所有给我机会的导演和圈里的朋友。我这个老太太一辈子没得过奖,也不在乎得奖。我只想老老实实演戏,认认真真做人。”

据张少华家人发布的讣告中称,张少华自2010年9月至今的10年里,都深受慢性阻塞性肺疾病的困扰,在这期间仍拍摄了《娘道》等多部作品。

近年来,也许是因为年纪渐长,张少华身体总是会出一些状况。2018年,张

少华在拍摄《娘道》时,就曾因为身体原因住了两次医院,生病期间,电视剧导演郭靖宇也前去探望,最后张少华还是带病把戏拍完了。张少华曾接受采访时称,自己因重症肺炎入院,高烧不退连续住院37天,暴瘦36斤。

2020年2月,在全国抗疫期间,张少华特意录制视频为奋战在一线的医务工作者加油。2020年7月,张少华被拍到一个人到医院看病,当时她看起来十分憔悴,也很瘦弱,整体状态不算很好。如今传来老人家去世的消息,还是比较突然的。

张少华去世消息公布之后,有记者第一时间联系到曾与张少华有过多次合作的演员苇青。苇青和张少华有过多次合作。在她眼中,张少华是家喻户晓的戏骨,“那个时候我才出道,比她小几岁,见到她只能仰着脸看她,既害怕又敬重,也很佩服。但她却非常平和,主动和我们交流,丝毫没有明星架子。”最让苇青佩服的是张少华对角色情感的处理,她对戏的琢磨非常到位,只要一拍戏每分每秒都在想着怎么把戏做到最好。

此外,曾与她合作过《大秧歌》《勇敢的心》等的演员杨志刚晒出多张合照,“赶回北京,送干妈最后一程。音容笑貌,永驻我心。一路走好。”此外,郭靖宇、冯远征、闫学晶、贾玲和杨洋等多位艺人也发文悼念。

综合新京报、南方都市报等

## 董明珠综艺首秀 对00后展现慈爱一面

快报讯(记者李鸣)董明珠真的要上综艺了?没错!3月25日,芒果TV自制聚焦真实职场的关怀类节目《初入职场的我们》官宣第一位老板——董明珠,并发布官宣海报和人物小传片。董明珠一改往日严厉霸气模样,展现私底下不为人知的慈爱一面。

作为国内传统制造业龙头企业的董事长,董明珠一直以“女强人”的形象被人熟知,她是把中国制造业推向世界的企业家之一,也是行业内持续开拓的新一代带货女王。强势、干练是董明珠的标签,但这一次,她将在《初入职场的我们》展现不一样的一面。

在节目组的官宣海报中,董明珠眉眼含笑温柔注视面前的公司职员,把手搭在员工肩上,似乎是拍了拍员工的肩膀,示意年轻人加油干!

在人物小传视频中,董明珠对员工提出的问题句句犀利、切中要害,甚至看到别人哭了之后,毫不心软地直言:“她哭了,说明内心世界还不够强大。”

虽然董明珠依旧展现霸气、不苟言笑的状态,但是也逐渐展现出慈爱和可爱的另一面。董明珠被公司职员问有什么想反驳时,也会面带笑容直言:“要包容、容纳他们去吐槽。”逗得在场人拍手叫好。根据节目组透露的片段,董明珠在日常生活中从上司变长辈,贴心关照员工生活,同职员开玩笑。面试实习生时,更是连连露出标准“姨母笑”。

现代快报记者了解到,节目中董明珠选择的实习生将由她亲自引领,成为企业市场部门实习生,与之一起脑力激荡,打破层级壁垒。

当00后职场新人遇上董总,究竟会碰撞出怎样的火花?还会发生什么样的故事,大家可能只能在节目里寻找答案了。